

Raport Narativ



Denumirea proiectului: "Burse de Excelență pentru profesorii în IT"

Finanțator: Fundația Orange Moldova

Partener informațional: Ministerul Educației al RM

Organizația care implementează proiectul: Centrul de Informații Universitare (CIU), Moldova

Perioada de raportare: iulie 2016 – octombrie 2017

Obiectivul proiectului: proiectul presupune oferirea a 25 burse de excelență și suport logistic pentru 25 de profesori de informatică din zonele rurale.

"Burse de Excelență pentru profesorii în IT"

Scopul: susținerea tinerilor profesori de informatică, care activează în instituțiile rurale din RM, prin oferirea, în bază de concurs, a 25 de burse a câte 25000 lei și a câte un laptop, astfel încât tinerii specialiști să beneficieze de susținere la treapta inițială din carieră.

Grupul țintă: absolvenți ai instituțiilor universitare din RM, ciclul Licență și/sau ciclul Masterat, la specialitățile pedagogice în informatică și/sau altele relevante acestui domeniu, care activează în calitate de profesori de informatică într-o instituție de învățământ localizată în zonă rurală, inclusiv oraș și centru raional (cu excepția mun. Chișinău și Bălți), cu vârsta limită până la 35 de ani inclusiv.

Activități și rezultate:

În perioada de referință, Centrul de Informații Universitare a desfășurat o serie de activități, în conformitate cu planul de acțiuni, cu scopul de a realiza obiectivele proiectului.

Activitatea a fost axată pe următoarele domenii :

1) Campanie de informare despre lansarea proiectului:

În scopul de a informa grupul țintă al proiectului despre posibilitatea de a participa în concurs, au fost realizate următoarele activități:

14 septembrie 2016 – au fost plasate anunțul și formularul de aplicare pentru concurs pe pagina web a CIU (www.eac.md), pe pagina de facebook a CIU și pe paginile www.diez.md și www.civic.md.

19 septembrie 2016 – anunțul proiectului a fost plasat pe pagina web a Ministerului Educației din RM www.edu.gov.md, transmis prin circulară de către Minister la Direcțiile Raionale de Învățământ, și adițional transmis prin poșta electronică, repetat, la Direcțiile Raionale de Învățământ, astfel încât acestea să aducă la cunoștința gimnaziilor și liceelor din subordine, informația despre proiect.

20 septembrie 2016 – anunțul proiectului a fost transmis prin poșta electronică către aplicanții ediției precedente a proiectului, care nu au obținut bursă, pentru a-i invita să aplice la ediția 2016.

30 septembrie 2016 – a fost publicat anunțul proiectului în 17 ziare și reviste regionale și 1 ziar național, prin intermediul Asociației Presei Independente, astfel încât informația despre proiect să fie adusă la cunoștința grupului țintă și a publicului larg. De asemenea, anunțul programului a fost publicat în ziarul pedagogic "Făclia".

2) Colectarea și verificarea completării corecte a dosarelor de aplicare:

Până în termenul limită de aplicare – *17 octombrie 2016*, au aplicat concursului – **54 de profesori**, din cadrul a **24 raioane** din Moldova. Din numărul total de dosare:

- 5 dosare au fost depuse de tinerii profesori absolvenți ai anului 2016, dintre care 2 au fost angajați în instituții prin repartizare de la Ministerul Educației;
- 43 de dosare au fost depuse de profesorii de informatică, care activează de mai mult de un an în această funcție;

– 6 dosare au fost depuse de către profesorii care de bază activează în alte organizații, exercitând funcția de profesori de informatică prin cumul.

3) Nominalizarea Comisiei de Experți Independenți:

Comisia de Experți nominalizată în cadrul Programului este responsabilă de evaluarea obiectivă și imparțială a dosarelor de aplicare depuse pentru concurs.

Comisia de Experți nominalizată în cadrul ediției 2016 a fost alcătuită din următorii membri:

- 1) Valentina Chicu, Lector Universitar, Universitatea de Stat din Moldova;
- 2) Anatol Gremalschi, Dr. habilitat, profesor universitar, Director de programe, Institutul de Politici Publice;
- 3) Liuba Obadă, Profesoară de informatică, Director adjunct, Centrul de Excelență în Informatică și Tehnologii Informaționale.

4) Expertizarea dosarelor depuse pentru concurs:

În cadrul ședinței Comisiei de Experți din 4 noiembrie 2016 (*vezi procesul verbal anexat*), au fost stabilite criteriile de evaluare a dosarelor depuse pentru concurs, acestea fiind următoarele: eseul de motivare; studii postuniversitare (master absolvit) în domeniul IT; numărul total de ore la disciplina informatică predate de profesori (inclusiv cele opționale – tehnologii informaționale, precum și cele predate prin cumul în alte instituții); modul de angajare a profesorului – de bază sau prin cumul; localizarea instituției de învățământ – în sat, oraș sau centru raional.

Nota media de la Licență nu a fost stabilită drept criteriu de evaluare, dar aceasta urma să fie luată în considerare în momentul selectării finaliștilor, în cazurile contradictorii.

Pentru fiecare din aceste criterii de evaluare s-a stabilit un punctaj maxim de apreciere. Criteriile de evaluare și punctajele referitoare acestor criterii au fost incluse într-o bază de date a candidaților, sub forma unei grile de evaluare, care a fost transmisă fiecărui expert.

Comisia de Experți a decis să excludă din concurs 4 dosare care contravin condițiilor de eligibilitate în program, specificate în regulamentul de participare, și anume 3 dintre dosarele depuse de profesorii ce activează de bază în alte organizații decât educaționale, și 1 dosar al unei aplicante care a depășit limita de vârstă din program. Per total Comisia a admis spre evaluare 50 de dosare de aplicare. Toate dosarele au fost examinate de fiecare membru al Comisiei, în rotație. La finalizarea evaluării dosarelor de către experți, a fost creată o bază de date a candidaților, în care aceștia au fost aranjați în ordine descrescătoare, potrivit punctajului total acumulat.

5) Anunțarea rezultatelor finale în cadrul programului:

În urma ședinței Comisiei de Experți, din data de 15 noiembrie 2016 (*vezi proces verbal anexat*) a fost stabilită lista finaliștilor programului, ediția 2016. Examinând lista candidaților aranjați în ordine descrescătoare potrivit punctajului total acumulat, Comisia de Experți a selectat acele candidaturi care și-au motivat cel mai bine alegerea predării informaticii în zona rurală, au demonstrat angajarea de bază la o instituție de învățământ și dorința de activa în această calitate și în continuare și, care urmau să beneficieze de granturi în valoare de 25000 lei fiecare și de a câte un laptop.

Caz excepțional!

În procesul informării finaliștilor Programului ”Burse de Excelență pentru profesorii în IT”, despre faptul că au devenit beneficiari ai proiectului, au fost discutați și posibiii factori, care ar împiedica exercitarea funcției atât pentru perioada obligatorie indicată în Regulamentul de participare (3 ani), cât și pentru perioada apropiată. Astfel, din numărul total de 25 de beneficiari, 24 profesori au confirmat despre disponibilitatea de a îndeplini condițiile impuse de program, iar finalistul Teodor Garabajiu a anunțat despre faptul că pe motiv că în anul următor va părăsi țara definitiv, nu poate semna contractul.

În acest context, ținând cont atât de condiția impusă de Regulamentul de participare în cadrul programului, cât și de decizia Comisiei de Experți, ce ține de situația în care un beneficiar selectat inițial în urma evaluării dosarelor, nu va fi în stare să-și exercite funcția, a fost luată decizia comună a Comisiei de a înlocui acest profesor, care a fost exclus din lista finaliștilor, cu următorul candidat poziționat în clasamentul final pe locul 26 și selectat drept candidat de rezervă, dna Claudia Cazac. Astfel, doamna a fost contactată și

informată despre faptul că a devenit finalistă a programului, iar ea la rândul său a confirmat despre disponibilitatea de a îndeplini condițiile impuse în cadrul programului, ce au fost stipulate în Contractele de Grant Condiționat, care urmează să fie semnate cu fiecare beneficiar.

În ediția 2016 "Burselor de Excelență pentru profesorii în IT" finaliști au devenit 25 de profesori (vezi anexată lista), care vor beneficia de granturi în valoare de 25000 lei fiecare și de a câte un laptop.

Date statistice:

- 1) Din numărul total de beneficiari ai programului, ediția 2016, 10 – activează de bază, în calitate de profesori de informatică, în licee teoretice și 15 – în gimnazii;
- 2) Beneficiarii programului, ediția 2016, activează în 36 de instituții de învățământ din cadrul a 16 raioane ale RM.

6) Încheierea Contractelor de Grant Condiționat cu finaliștii programului. Plata grantului - I tranșă:

Potrivit Regulamentului proiectului, cu profesorii beneficiari au fost semnate Contracte de Grant Condiționat, trilaterale – între beneficiarii de burse, instituțiile de învățământ rurale și Centrul de Informații Universitare, în care au fost specificate obligațiile și responsabilitățile părților.

Întru evitarea atât a fraudelor, cât și a întreruperii activității didactice în cadrul instituțiilor de învățământ de către beneficiarii proiectului, în contractele semnate o clauză specială prevede obligația beneficiarilor de a activa în cadrul instituțiilor de învățământ, în care sunt angajați, pe o durată de 3 ani. În cazul în care vre-o instituție de învățământ va fi desființată sau comasată cu alta, profesorii își vor continua activitatea în instituțiile noi, în mod obligatoriu, până la expirarea termenului stabilit în contract.

decembrie 2016 – a fost efectuat transferul primei tranșe din grantul oferit la conturile de card personale ale beneficiarilor proiectului, potrivit Contractelor de Grant Condiționat semnate.

Potrivit Contractelor de Grant semnate, plata cele de-a doua tranșe va fi condiționată de prezentarea de către administrația instituțiilor de învățământ în care sunt angajați tinerii specialiști, în lunile decembrie 2017 și 2018, a unei confirmări de continuare a activității tânărului profesor de informatică, care va servi drept dovadă a neîntreruperii activității didactice.

7) Semnarea Actelor de primire-predare a laptop-urilor cu profesorii finaliști ai Programului "Burse de Excelență pentru profesorii în IT":

În cadrul Ceremoniei dedicate finaliștilor programului au fost transmise laptop-uri în posesia profesorilor beneficiari, în baza Actelor de primire-predare a bunurilor semnate cu aceștia.

8) Anunțarea rezultatelor Programului "Burse de Excelență pentru profesorii în IT", ediția 2016, publicului larg. Organizarea Ceremoniei Festive dedicată finaliștilor proiectului:

În data de *8 decembrie 2016*, în incinta Orange Studio a avut loc Ceremonia Solemnă dedicată finaliștilor celei de-a doua ediții ale proiectului "Burse de Excelență pentru profesorii în IT". La ceremonie au participat finaliștii proiectului, reprezentanții Orange Moldova și a Fundației Orange Moldova și reprezentanții Comisiei de Experți. O cuvântare de felicitare a fost ținută de *Dl Julien Ducarroz*, Directorul General Orange Moldova și *Dl Sergiu Postică*, Președintele Consiliului Fundației Orange Moldova, care a înmănat solemn laptop-urile pentru profesorii de. De asemenea cu un cuvânt de salut a venit *Dna Liuba Obadă*, membru al Comisie de Experți, profesoară de informatică, Director adjunct, Centrul de Excelență în Informatică și Tehnologii Informaționale. Ceremonia a fost urmată de o recepție. Evenimentul a fost înregistrat în format foto și video.

Reportajul video realizat de către reprezentanții media prezenți la eveniment, a fost difuzat în cadrul blocului bussines de știri de la postul *Prime TV, RTR Moldova și Jurnal TV*.

Știrea despre eveniment a fost plasată și online pe:

<http://www.eac.md/>, <https://www.facebook.com/CentrulDeInformatiiUniversitare>, <http://orange.md/>, <http://csr.orange.md/>, <http://fundatia.orange.md/>, <https://www.facebook.com/Orange.Moldova>, <http://protv.md/>, <http://inprofunzime.md/>, <http://perfecte.md/>, <http://noi.md/>, <http://unimedia.md/>,

<http://ea.md/>, <http://agora.md/>, <http://kp.md/>, <https://stirilocale.md/>, <http://www.realitatea.md/>,
<http://diez.md/>.

Știrea despre eveniment a fost plasată în format tipărit în ziarul *Komsomoliskaia Pravda*.

9) Vizite de monitorizare a beneficiarilor proiectului:

În perioada lunilor septembrie și octombrie 2017, în contextul participării profesorilor bursieri ai edițiilor 2015-2016 și 2016-2017 în cadrul programului național de coding Orange #SuperCoders, în calitate de trainerii în cele 37 de locații unde s-au desfășurat atelierelor pentru copiii de 10-14 ani din întreaga țară, procesul de interacțiune dintre CIU și aceștia a fost unul foarte intens, profesorii comunicând constant coordonatorului de proiect activitățile sale academice, reușitele și planurile profesionale pe viitor. De asemenea, profesorii au fost vizitați la locul desfășurării atelierelor sus-menționate cu scop de monitorizare și evaluare a performanțelor lor profesionale.

Drept urmare, finaliștii edițiilor 2015-2016 și 2016-2017 ai proiectului au avut ocazia să obțină cunoștințe noi pe care le vor putea aplica în activitățile lor pedagogice, dar și au conlucrat restrâns și au avut ocazia să se cunoască mai bine între ei, având posibilitatea să creeze rețele profesionale și să mențină legătura ulterior, în scopul unei posibile organizări a unor activități comune și a dezvoltării competențelor personale și profesionale.



Angela Mușet, Director program



Olga Rusu, Coordonator program